Рекомендації з оформлення публікацій у провідних фахових виданнях
 Зазвичай у кожному фаховому виданні снують власні вимоги, щодо  оформлення тексту, який подається до публікації (розмір берегів, тип шрифту тощо). Означені вимоги друкуються на останній сторінці друкованого видання та  сайті (якщо журнал виходить в електронному варіанті).   
Водночас відповідно до вимог Постанови Президії ВАК України від 15.01.03 визначено усталені вимоги до змісту статей.
        В науковій статті повинні бути відображені наступні елементи: 
1) постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливими науковими чи практичними завданнями;
2) аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми та виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячена стаття;
3) формулювання цілей статті (постановка задачі);
4) виклад основного матеріалу досліджень з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів;
5) висновки з даного дослідження і перспективи подальших розробок у даному напрямку.
Не рекомендується подавати на розгляд статті, в яких відсутні посилання на першоджерела, так як вважається, що відсутній аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми. 
[bookmark: _GoBack]Анотація  коротка узагальнюча характеристика статті. Для складання анотації необхідно уважно перечитати рукопис, з'ясувати, кому вона адресована, з якою метою її можна використати. Працю потрібно оцінити з погляду її науковості, логічної послідовності, актуальності питань чи проблем.

        Анотація до статті повинна відображати сформульовану ціль, методи отримання результатів та загальні висновки. На сьогодні, наукові видання, окрім анотації українською мовою, вимагають її англомовний варіант. Зважаючи на це пропонуємо низку мовних зворотів українською й англійською мовами, що має полегшити виклад наукового матеріалу.      

