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курсу   «Методика виховної роботи»
Пояснювальна записка

           Процес гуманізації та демократизації українського суспільства передбачає формування всебічно розвиненої, громадсько активної, духовно збагаченої особистості. Піднесення ролі людського чинника на сучасному етапі історичного розвитку української держави неможливе без підготовки висококваліфікованого педагога з розвинутим творчим й відповідальним ставленням до справи. Відтак перед вищою освітою постає завдання забезпечити професійну підготовку учителів, спроможних готувати учнів до життя в оновлених умовах гуманного, демократичного національно свідомого суспільства.
         На цьому наголошено у державній національній програмі «Освіта» (Україна ХХІ століття) «Відродження і розбудова національної системи освіти як найважливішої ланки виховання свідомих громадян Української держави, формування освіченої, творчої особистості, становлення її фізичного і морального здоров'я, забезпечення пріоритетності розвитку людини, відтворення й трансляції культури і духовності в усій різноманітності вітчизняних та світових зразків. Визначені програмою пріоритетні завдання  української освіти актуалізують зміст і проблематику навчального курсу «Методика виховної роботи».    

          Мета навчального курсу полягає в опануванні студентами сучасних теоретичних й практичних знань про принципи, форми, методи і засоби виховання, ознайомленні з різними напрямами виховання та технологією їх реалізації в освітньому процесі, набутті уміння організації й здійснення виховної роботи у загальноосвітній школі, позашкільних навчальних освітніх закладах,  тимчасових дитячо-юнацьких осередках.  
          Курс лекційних та семінарських занять розподіляється на два модулі:
перший модуль передбачає ознайомлення з метою закономірностями та принципами виховання, етапами та основними напрямами виховної роботи в освітніх закладах, провідними чинниками підвищення ефективності процесу виховання; 
другій модуль містить інформацію про зміст процесу виховання, методи виховання, організаційні форми виховної роботи, специфіку виховання особистості в учнівському колективі, родинному осередку, тимчасових об’єднаннях.   
         Впродовж курсу значної уваги надається  самостійній роботі студентів спрямованої на заохочення до спільного обговорення сучасних проблем виховання, пошуку, опрацюванні спеціалізованої літератури й періодичних видань, виконанні практичних і творчих завдань, проведенні навчально-педагогічних ігор.
          За своїм змістом навчальний курс «Методика виховної роботи» тісно пов’язана з іншими дисциплінами загально гуманітарного та  професійного  блоку.  Позаяк для того, щоб професійно діяти в майбутньому, студентам вкрай необхідні теоретичні знання з загальної, соціальної, спеціальної педагогіки. Важливим підґрунтям для практичної діяльності вихователя є також знання з наступних дисциплін: педагогічна та вікова психологія, психологія особистості, психологія сім'ї, соціальна психологія та ін.

       Відповідно до програми опанування навчальним матеріалом  курсу “Методика виховної роботи” передбачено читання лекцій, проведення семінарських занять, виконання практичних завдань, консультування, складання . Загалом програма розрахована на 72 академічні години.
          Основні тематичні розділи лекційного курсу наведені в методичному посібнику. До кожної теми курсу розроблено плани семінарських занять. У додатках запропоновано низку практичних завдань, тематику навчальних ігор, список рекомендованої літератури.  
Тема 1.  Загальна характеристика мети та сучасних проблем виховання
       Зміст, етапи й очікуваний результат процесу виховання. Основні закономірності та чинники ефективності процесу виховання. Зміст процесу виховання в зарубіжній школі Мета виховання – сукупність властивостей особистості. Управління процесом виховання. Проблема самовиховання і перевиховання у педагогічній науці і практиці. Визначення мети виховання у зарубіжній педагогіці.

Основні поняття:   процес виховання, зміст виховання, закономірності виховання, мета 

                                  виховання, управління процесом виховання, результат виховання. 
Тема 2.  Значення культури педагогічного спілкування у виховному процесі
        Вимоги до особистості педагога як вихователя.  Компоненти педагогічної діяльності та їх прояв у роботі педагога-вихователя. Спілкування – провідний чинник виховання особистості.   Способи вдосконалення педагогічного спілкування. Особливості педагогічного спілкування з вихованцями різних вікових груп. Позитивні і негативні сте​реотипи педагогічного спілкування у сучасній школі                                                  

Основні поняття:   педагогічна майстерність, педагогічне спілкування, культура педагогічного                                            

                                   спілкування, педагогічний такт, стилі педагогічного спілкування.
Тема 3. Визначальні умови й методика реалізації виховної роботи.
     Провідні принципи виховання  Значення принципів виховання у процесі досягнення мети виховання.  Поняття методу та прийому виховання. Класифікація методів виховання. Основні групи методів виховання й передумови їх використання. Умови оптимального вибору і ефективного застосування методів виховання. Методи формування свідомості. Методи формування суспільної поведінки. Методи стимулювання діяльності та поведінки. Методи контролю та аналізу ефективності виховання. 
Основні поняття:   принцип виховання, метод виховання, прийом виховання,   
Тема 4.   Організація виховної роботи  у загальноосвітніх закладах.     
      Реалізація провідних завдань виховання в освітньому процесі. Специфіка індивідуальної, групової та масової форм виховної роботи. Планування і проведення години класного керівника. Технологія організації і проведення виховного заходу. Шляхи підвищення ефективності виховання школярів. 
        Розумове виховання. Формування наукового світогляду особистості. Форми і методи морального виховання у початковій школі Статеве виховання і підготовка підлітків до сімейного життя.  Виховання свідомої дисципліни, почуття обов'язку та відповідальності.  Правове виховання. Виховання несприйнятливості до наркогенних речовин. Організація екологічного виховання в урочний і позаурочний час. Трудове виховання. Профорієнтаційна робота в школі. Економічне виховання. Формування основ підприємництва. Організація естетичного виховання учнів. Значення фізичного виховання у процесі реалізації здорового способу життя.
Основні поняття: завдання виховання, напрям виховання, форми виховної роботи, індивідуальна                         

                                форма виховної роботи, групова форма виховної роботи, масова форма                                                     

                                виховної роботи, година класного керівника, виховний захід.
Тема 5.  Виховання учнівського колективу.
        Структура і принципи функціонування колективу. Виховний вплив колективу. Шляхи виховної взаємодії класного керівника з учнівським колективом. Визначення провідних ознак учнівського колективу. Шляхи згуртування колективу. Органи учнівського самоврядування. Роль класного керівника у згуртуванні й вихованні учнівського колективу.

Основні поняття:  колектив, дитячий колектив, учнівський колектив, структура учнівського 

                                 колективу, функції учнівського колективу, виховний вплив, учнівське 

                                 самоврядування, класний керівник.  
Тема 6. Виховна робота у початковій школі.
      Основні психологічні особливості молодших школярів. Характеристика завдань виховної роботи у початковій школі. Визначення оптимальних форм і методів виховного впливу на учнів початкової школи. Формування в школярів гуманних рис особистості. Розвиток пізнавальних інтересів учнів. Форми і методи виховання у молодших школярів рис дисциплінованості.

Основні поняття:  дитина молодшого шкільного віку, вікові новоутворення, психологічна                                                            

                                 готовність до школи, завдання виховання, гуманний світогляд, пізнавальні 
                                 інтереси, дисципліна, дисциплінованість.
Тема 7.  Виховна робота з учнями середнього шкільного віку
     Психологічні особливості дітей підліткового віку. Специфіка підліткового віку як передумова виховної роботи з учнями 5-9 класів. Форми і методи виховної роботи у середніх класах.  Шляхи формування особистісних якостей підлітків у позакласній роботі. Завдання виховної роботи з підлітками. Формування гуманістичного світогляду в учнів 5-9 класів.  Значення виховних заходів і колективних творчих справ (КТС) у роботі з підлітками.    
Основні поняття:  криза  підліткового віку, завдання виховання, напрями виховання, учнівське 

                                  самоврядування, виховний захід, колективна творча справа. 
 Тема 8. Виховна робота з старшокласниками.  
 Психологічні особливості старшокласників і завдання ви​ховної роботи у 10-12 класах.

Особливості педагогічного спілкування й виховної роботи з старшокласниками. Провідні завдання виховання старшокласників. Основні напрями виховання учнів старших класів. Форми організації виховної роботи у старших класах.  Оптимальні засоби стимулювання громадської активності старшокласників. Організація самовиховання учнів у старших класах.

Основні поняття:  особистісне становлення, завдання виховання, напрями виховання, форми 

                                 виховної роботи, громадська активність, самовиховання.  
Тема 9.  Взаємодія школи, сім’ї і громадськості у вихованні зростаючого покоління.      
      Педагогічна культура батьків як передумова сімейного виховання. Форми і засоби підвищення педагогічної культури батьків. Шляхи залучення громадськості у процес виховання. Визначення виховної функції громадських організацій. Роль громадських організацій у вихованні учнівської молоді.  Громадська діяльність як чинник формування особистості. Значення громадських організацій у національному вихованні учнівської молоді.   
 Основні поняття:   педагогічна культура, сімейне виховання, сім’я, громадські організації.    
Тема 10.  Виховна діяльність позашкільних навчальних закладів. 
       Різновиди дитячих і юнацьких організацій. Історія становлення позашкільних організацій в Україні. Провідні принципи функціонування позашкільних навчальних закладів. Характеристика системи позашкільної освіти сучасної України. Форми виховної роботи в позашкільних закладах освіти. Виховна справа як синтезуючий компонент в діяльності позашкільного навчального закладу. Роль педагога у функціонуванні дитячого гуртка.  
Основні поняття:  система освіти, позашкільний навчальний заклад, дитячі організації, юнацькі 

                                 організації, гурток, форми виховної роботи, виховна справа.  
Тема 11.  Специфіка виховної роботи в тимчасових дитячих і молодіжних об’єднаннях.
       Форми організованого дозвілля під час канікул. Планування виховної роботи в оздоровчих таборах.  Провідні завдання, принципи організації й різновиди виховних заходів у літньому  оздоровчому таборі. Організація фізичного виховання в літньому оздоровчому таборі. Екологічне виховання у таборній роботі. Передумови здійснення національного виховання в осередку літнього оздоровчого табору. 

Основні поняття:  літні оздоровчі табори, планування виховної роботи, напрям виховання,               

                                 організація виховної роботи, виховний захід, виховна справа. 
Вимоги до знань та умінь студентів.

         Курс «Методика виховної роботи» дозволяє майбутнім фахівцям здобути необхідні систематизовані знання з питань організації й здійснення виховного процесу у закладах освіти. По завершенні вивчення  курсу студент повинен:

З н а т и: 

· зміст, етапи й очікуваний результат процесу виховання;
· основні закономірності та чинники ефективності процесу виховання; 
·  класифікацію методів виховання та умови оптимального вибору й ефективного їх застосування;
· основні напрями виховання; 
· структуру і принципи функціонування колективу;
· особливості виховної роботи у початковій, середній і старшій школі;

· форми і засоби підвищення педагогічної культури батьків;
· значення громадських організацій у вихованні учнівської молоді;   

· особливості системи позашкільної освіти сучасної України;
· провідні завдання, принципи організації й різновиди виховних заходів у літньому 

          оздоровчому таборі.
В м і т и: 

· здійснювати управління процесом виховання; 

· добирати  методи і прийоми виховання;
· застосовувати  індивідуальну, групову та масову форми виховної роботи;
· планувати і проводити години класного керівника;
· організовувати виховний захід;
· виконувати обов’язки класного керівника; 
· співпрацювати з сім’ями учнів; 

· залучати активну громадськість у процес виховання;

· здійснювати виховну роботу в позашкільних закладах освіти;
· розробляти і спільно з вихованцями реалізовувати виховну справу;
· планувати виховну роботу в оздоровчих таборах;

· організовувати й спільно з вихованцями проводити виховні заходи і виховні справи в осередку літнього оздоровчого табору.
